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Kære samarbejdspartner og kollega,

2025 har vist, hvad vi kan løfte i fællesskab.

Sundhedsvæsenet er under pres, og behovet for 

fornyelse har sjældent været større. Derfor har vi 

sat os for at gå forrest i arbejdet med at styrke og 
strukturere innovation i praksis. Ikke som noget, der 

foregår ved siden af driften, men som en integreret 

del af vores ansvar som universitetshospitaler.

BETA.HEALTH er ét konkret eksempel på det 

samarbejde på tværs af regioner. En fælles 
innovationsplatform, hvor vi udvikler nye løsninger 

tæt på patienterne og modner idéer med potentiale 

til at gøre reel forskel.

I efteråret 2025 har vi for første gang udvalgt én 

fælles national kohorte. Det er et tydeligt billede på 
det potentiale, vi kan forløse sammen, når vi tænker 

på tværs af matrikler, regioner og fagligheder.

Tak for samarbejdet i 2025 med ønsket om et godt 

2026!

Barbara Malene Fischer, Forskningsdirektør, Rigshospitalet
Bjarne Steen Dahler-Eriksen, Lægelig direktør, OUH

Ricco Norman Dyhr, Sygehusdirektør, SUH
Søren Pihlkjær Hjortshøj, Lægefaglig direktør, AAUH
Thomas Balle Kristensen, Hospitalsdirektør, AUH
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BETA.HEALTH I TAL

STIGENDE ANTAL ANSØGERE TIL 

BETA.HEALTHS ACCELERATOR

RESULTATER CALL 1-8

112 Bevillinger til innovationsprojekter

+2000 Klinikere gennem BETA.HEALTH 

uddannelsestilbud

+600.000
Patienter har modtaget behandling direkte 

eller indirekte påvirket af teknologier fra 

BETA.HEALTH-projekter

+300 Mio. DKK i yderligere funding tiltrukket projekter

16 Startups etableret

+90
Kliniske studier og forsøg igangsat efter 

modtagelsen af BETA.HEALTH grants

4

BETA.HEALTH er ikke det 

største grant, jeg har 

modtaget, men det er uden 

tvivl det grant, der har haft 

størst betydning.

 
Andreas Møgelmose, ATHENA
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FOTO: Thomas Sjørup, BETA.HEALTH Bootcamp Call 8



FEM HOSPITALER. ÉN NATIONAL 

PLATFORM. ÉN FÆLLES RETNING

Tæt samarbejde, en fælles vej for klinisk 

innovation og ny national due diligence-

proces.

Efteråret 2025 markerede et vigtigt skridt for vores 

fælles ambition om at styrke klinisk innovation på 

tværs af landets universitetshospitaler med afsæt i 
BETA.HEALTHs innovationsmodel, som 

fundamentet for, hvordan vi arbejder med at 

accelerere kliniske innovationsprojekter.

(Læs mere om BETA.HEALTHs accelerator og 

innovationsmodel her.)

For første gang gennemførte BETA.HEALTH 

desuden en fælles national due diligence-proces i 
tæt samarbejde mellem de fem 

universitetshospitaler.

Ansøgningsrunden resulterede i et rekordhøjt antal

indsendte projekter – i alt 107 – og udvælgelsen af
14 virkelig stærke, kliniknære innovationsprojekter 

fra hele landet.

Det er mere end en fordobling af projekter siden 
første kohorte.

FØRSTE NATIONALE BOOTCAMP
Kohorten blev samlet til den første nationale 

bootcamp – to intensive dage i Nyborg med 60 

deltagere fra 9 hospitaler. 

Her arbejdede projekterne med at styrke deres 

idéer, skabe fælles retning i teamet og klæde sig på 
til den virkelighed, de skal virke i.

Bootcampen kombinerede metoder, netværk og 
strategisk sparring, men vigtigst af alt handlede det 

om at bringe mennesker sammen. At deltagerne nu 

kunne netværke nationalt, blev oplevet som en 
fordel.

FOTO: Thomas Sjørup, BETA.HEALTH Bootcamp Call 8

Jeg er ikke sikker på, 

at jeg nogensinde 

har befundet mig i et 

så udbytterigt og 

værdifuldt miljø.

– Deltager, evaluering Bootcamp 2025

“

https://www.betahealth.dk/accelerator


14 NYE INNOVATIONER PÅ 

VEJ MOD PATIENTERNE

VELKOMMEN TIL BETA.HEALTH CALL 8 KOHORTEN

DE 14 UDVALGTE PROJEKTER I CALL 8

1. AI-DRIVEN PRECISION ECT – Psykiatrisk 

Center København

AI optimerer ECT-behandling med færre 

bivirkninger og hurtigere kognitiv bedring.

2. AI HOME SLEEP MONITORING – 

Rigshospitalet

Hjemmemåling med AI analyserer søvn præcist 

over flere nætter – billigere og hurtigere.

3. ATHENA – VIRTUAL ANESTHESIA – 

Rigshospitalet

AI-platform reducerer behov for manuelle 

anæstesikonsultationer og sparer ressourcer.

4. BIRTH@TERM – Rigshospitalet, DTU, 

Pioneer Center for AI (KU) & Prenaital

AI-algoritme forbedrer screening og forhindrer 

for tidlige fødsler med livsvigtig effekt.

5. BLUE – ARTIFICIAL BLOOD – Sjællands 

Universitetshospital

Kunstigt blodsubstitut sikrer ilttransport ved 

traumer – uden behov for donorblod.

6. ENDOPACE – Vejle Sygehus

Elektrisk pacingrør accelererer tarmfunktion efter 

kirurgi og forkorter indlæggelser.

7. ENHANCED KNEE SURGERY – Hillerød 

Hospital

Nyt kateter og psykoprofiling reducerer smerter 

og fremmer dagkirurgi ved knæoperationer.

8. ERROR DETECTION IN BRACHY – Aarhus 

Universitetshospital

Realtime-detektion beskytter patienter mod fejl i 

strålebehandling med brachyterapi.

9. EXHALED BREATH COLLECTOR – Aalborg 

Universitetshospital

Udåndingsluft som ny vej til hurtigere og 

præhospital diagnose ved akutte tilstande.

10. HIP IMPLANT FOR ARTHRITIS – Bispebjerg 

Hospital

Personlige hofteimplantater minimerer 

komplikationer og fremskynder genoptræning.

11. PENICILLIN ALLERGY POCT – Gentofte 

Hospital & DTU

Hurtigtest identificerer penicillinallergi og sparer 

unødvendig brug af antibiotika.

12. PILL SWALLOWING DEVICE – Herlev & 

Gentofte Hospital

Børnevenlig enhed gør pilleindtag lettere og 

mindsker behov for invasive procedurer.

13. REPAIR – Aalborg Universitetshospital

Udløbne blodplader genanvendes til bedre og 

billigere behandling af diabetiske fodsår.

14. VARIANT TO TREATMENT – Rigshospitalet

CRISPR-test afklarer betydningen af DNA-

mutationer og styrker målrettet kræftbehandling

Projekter har modtaget enten et BETA.05 grant på 500.000 DKK eller BETA.10 grant på 1.000.000 DKK.

FOTO: Thomas Sjørup, BETA.HEALTH Bootcamp Call 8



KLINISK INNOVATION I 

BEVÆGELSE

UDVALGTE BETA.HEALTH ALUMNI

PRAEMOSTRO – NU LIVE PÅ HOSPITAL

Praemostro er et redskab til optimere ressourser i fx 

akutmodtagelsen. Her får personalet time-for-time 

forudsigelser af patienttilstrømningen – og kan derfor 

planlægge drift og bemanding – til gavn for både patienter 

og arbejdsmiljø. Nu er løsningen implementeret på 

Nordsjællands Hospital. Implementeringen viser samtidig, 

at Praemostros løsning nu fungerer fuldt integreret i SP og 

EPIC. Dermed kan løsningen skaleres på tværs af 

regioner. Praemostro var en del af BETA.HEALTHs 

kohorte 3 og 5.

ATHENA – 1,5 MILLIONER KRONER TIL AI I 

ANÆSTESIEN

ATHENA har modtaget 1,5 mio. kr. fra Innovationsfondens 

InnoExplorer. Med en AI-baseret app kan op mod 80 % af 

de ca. 500.000 årlige anæstesivurderinger i Danmark 

gennemføres hurtigere og mere effektivt – til gavn for både 

patienter og klinikere. Midlerne skal bruges til at 

færdiggøre integrationen med Sundhedsplatformen (EPIC) 

og styrke det kliniske og tekniske samarbejde mellem 

Rigshospitalet, Aalborg Universitet og CIMT. ATHENA er 

BETA.HEALTH-alumni fra kohorte 6 og deltager nu igen i 

kohorte 8.

BEDSIDE EVALUATION OF NERVES OG WENEMEA 

FÅR 7 MILLIONER KRONER I EUROSTARS 

Kronisk brændende smerter i fødder og hænder. Det er 

virkeligheden for +110.000 kvinder i Europa, efter de har 

modtaget kemobehandling for brystkræft. Dem kan 

projektet “Bedside Evaluation of Nerves” hjælpe. Sammen 

med Aarhus Universitetshospital og virksomhederne 

Medodan og Cubist har de modtaget en Eurostars-

bevilling på 7 mio. kroner. Midlerne skal styrke udviklingen 

af deres prototype, der på den ene side kan måle 

nervebaners tilstand men også tilføre ekstra data via 

kunstig intilligens. Målet er at skabe et device, der kan 

supportere kemobehandling og mindske de barske 

bivirkninger. Projektet “Bedside Evaluation of Nerves” er 

en del af BETA.HEALTH kohorte 7.

BETA.HEALTH har siden 2022 støttet mere end 
100 kliniske innovationsprojekter. Flere af dem er 

nu trådt ud af acceleratorforløbet og er godt på 

vej mod at gøre en reel forskel i praksis – med 
nye investeringer, implementering i klinikken og 

international anerkendelse.

FOTO: Thomas Sjørup, BETA.HEALTH  Graduation Call 6 – ATHENA



INNOVATIONSLEDELSE: 

ET FÆLLES ANSVAR

Hvordan skaber vi retning for innovation 

i et sundhedsvæsen under pres?

I september samledes hospitalsdirektører fra hele 

landet endnu engang – denne gang til at diskutere, 

hvordan vi skaber et missionsdrevet 
sundhedsvæsen, og hvad det kræver af 

hospitalsledelserne. Arbejdsmødet er et led i 

BETA.HEALTHs indsats for at fremme og understøtte 
innovationsledelse på de danske hospitaller.

Med professor David Budtz Pedersen som faglig 
oplægsholder og katalysator var fokus på, hvordan vi 

– som ledere – kan styrke den strategiske ramme for 

innovation og tage fælles ansvar for udviklingen af et 
mere missionsdrevet sundhedsvæsen.

De centrale budskaber var, at:
▪ Samarbejde er forudsætningen for systemisk 

forandring

▪ Innovation kræver strukturer, mod og handlekraft 
– ikke bare gode idéer

▪ Fremtidens sundhedsvæsen skal bringe 

behandling tættere på borgeren

EN LYS FREMTID FORUDE

Seminaret blev en vigtig milepæl, der samtidig peger 
frem mod næste fase i BETA.HEALTH: 

BETA.HEALTH 2.0.

ARBEJDSMØDE

Kan hospitaler være platforme 

for samfundsforandringer?

Tja… hvorfor ikke?

 
Barbera Marlene Fischer, 

Forskningsdirektør, Rigshospitalet

“
I den næste version af BETA.HEALTH er ambitionen 
at arbejde for et sundhedssystem, der i endnu 

højere grad drives af de reelle behov. Vi skal turde 

pege på de største udfordringer og bygge fælles 
innovationsspor omkring dem. Vi kalder det 

BETA.CHALLENGE, og det kræver noget af både 

ledere, klinikere og systemet omkring dem. Det 
kræver, at vi gentænker, hvordan vi identificerer 

behov, samler aktører og sætter retning for 

løsninger, der skaber reel forandring.

For skal sundhedsvæsenet kunne løse fremtidens 

største udfordringer, må vi både som system og 
som ledere tage ansvar for at sætte retning.



Kom med, når BETA.HEALTH holder graduation 
events i både Aarhus og København for senest 

afsluttede kohorte af projekter – og oplev konkrete 

løsninger fra frontlinjen i det danske 
sundhedsvæsen.

Graduation markerer afslutningen på projekternes 9-
måneders acceleratorforløb.

På dagen vil alle projekter fra BETA.HEALTH Call 7 
præsentere deres idéer og resultater i korte, skarpe 

pitches efterfulgt af feedback fra et panel af 

eksperter og beslutningstagere fra sundheds-
sektoren, hospitalerne og innovationsmiljøet.

HVORFOR DELTAGE?
Du får førstehåndsindsigt i sundhedsløsninger 

udviklet af dem, der kender udfordringerne 

indefra. Projekterne spænder bredt – fra AI og 
digitale værktøjer til nye arbejdsgange og 

patientnære forbedringer.

HVAD KAN DU FORVENTE?
▪ 7 minutters pitch fra hvert projekt

▪ Indsigt i løsninger med potentiale for 

national skalering
▪ Inspiration fra hospitalernes 

innovationskraft

▪ Dialog med klinikere, innovatører og 
eksperter

KOM PÅ FORRESTE RÆKKE TIL FREMTIDENS 

SUNDHEDSLØSNINGER

VÆLG LOKATION – ELLER DELTAG I BEGGE…

København: Mærsk Tårnet
Torsdag 29. Januar 2026 kl. 16.15-21.00

Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet, KU

Blegdamsvej 3B, 2200 København N

TILMELD
TILMELD

Aarhus: Aarhus Universitetshospital
Fredag 30. januar 2026 kl. 11.30-16.00

Auditoriet, Steno Diabetes Center, Indgang A, Palle 

Juul-Jensens Boulevard 11, 8200 Aarhus N

TILMELD
TILMELD

INVITATION TIL BETA.HEALTH GRADUATION CALL 7

https://www.betahealth.dk/event-details/graduation-event-cohort-7-kobenhavn
https://www.betahealth.dk/event-details/graduation-event-cohort-7-aarhus
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ØNSKER DU STØTTE TIL AT 

GØRE DIN IDÈ TIL VIRKELIGHED?

Frem til 1. februar kan du ansøge om op til 1 million kroner i støtte og 

6–9 måneders hands-on sparring fra BETA.HEALTHs innovations-

konsulenter.

Vi søger klinisk forankrede projekter, der skaber værdi for patienter, 

sundhedspersonale og systemet.

Ansøgningsfristen er 1. februar 2026    betahealth.dk

OPEN CALL

https://betahealth.dk/
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INTERESSERET I SAMARBEJDE ELLER 

AT HØRE MERE OM BETA.HEALTH?

Ræk ud til…

Rune Holdt
Co-Director, BETA.HEALTH 

Rigshospitalet

rune.holdt@regionh.dk

Jasper Albertus Nijkamp
Co-Director, BETA.HEALTH 

Aarhus Universitetshospital

JASNIJ@rm.dk

betahealth.dk

LinkedIn

https://betahealth.dk/
https://www.linkedin.com/company/beta-health-dk


betahealth.dk

LinkedIn

https://betahealth.dk/
https://www.linkedin.com/company/beta-health-dk
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